

新时代的专业红娘 是如何炼成的？



金牌红娘邵莉。

随着生活节奏的加快，人们的交际圈越来越小，参与社交的时间也越来越少，越来越多的年轻人通过相亲来解决自己的婚姻大事。

在很多人的印象里，给单身男女牵红线的人似乎都是一把年纪的叔叔阿姨。但实际上，现在已经有越来越多的年轻人投入到红娘行业，他们不仅热情细心，也更加能够适应时代发展而改变的婚姻观、价值观。

近日，宁波晚报记者走进珍爱网宁波直营店，探寻这些成就他人姻缘、也成就自身价值的专业红娘的人生。



专业红娘在对会员进行一对一指导。

1 这是一个幸福感爆棚的职业

走进位于宁波时代广场的珍爱网门店，瞬间能感受到这是一份甜蜜的工作。相亲大厅满眼的绿植充满了生机，暖暖的橘色光映衬着精致的家具，宽敞明亮的相亲包间，有着家一般温馨的感觉。红娘们穿着统一的制服，精致的妆容，礼貌而恰当的问候，更让人多了一份信任与安心。

邵莉是这里的金牌红娘之一。“参加工作以来，我从事过很多行业，也接触过形形色色的人，红娘这个职业，是我做过的众多工作中，最热爱的那个，没有之一。”说起这个职业，邵莉一脸自豪与喜爱。

在邵莉的会员里，有对生活迷茫的离异女士，有对爱情失去信心的90后姑娘，也有离异带孩子的单亲爸爸。“不管他们何时遇到问题，只要给我发信息了，我一定会第一时间回复，有时候语音一聊就是好几个小时。”

丰富的社会阅历，10来年的婚姻生活，娴熟的育儿经验，都为邵莉的红娘之路，打下了良好的基础。

有同事说过，红娘的时间，是“公私不分”的。“我经常会和会员讲，我们之间，不光是会员和老师的关系，还可以是朋友、闺蜜，只要你们需要，我都在。”邵莉说，其实工作和生活是相辅相成的。自从成为红娘后，她学到了很多，公司经常会给他们做培训，他们也会把学习到的内容分享给会员。

《两性思维差异》《两性择偶差异》《述情》《幸福法则》等课程，除了帮助到会员，对她自己的生活也有很大的改变。“以前对家人、孩子，可能说话做事都不会太注意，不经意间，一些言语会伤害到他们，但是现在知道该怎么去表述会更好一些，更有效果一些。”

有时候，邵莉被朋友们说成是建造姻缘的工程师。“确实，两个完全没有任何交集的陌生人，因为红娘的牵线而走在一起，这是一个很有成就感而且很幸福的工程。红娘是一份非常有价值、有意义的工作。”邵莉说，她会秉承珍爱网的“成就天下姻缘”使命，做一个合格的、有爱的红娘。

2 希望每一位会员都能开花结果

邵莉给记者讲述了她撮合的一对有缘人。

1989年出生的女士晓晓(化名)，余姚人，某私立幼儿园老师，想找一名在余姚工作稳定的男士，红娘给她安排相亲了3个人，各方面条件都很符合要求，但晓晓觉得就是欠缺点什么，不合眼缘，没有心动的感觉。

有一个周末，邵莉正在家里休息，突然收到晓晓发来的一条信息，说自己没有信心，打算放弃相亲了，她看到信息后立马打了语音电话过去，先和晓晓分析了相亲失败的原因，然后鼓励她不能就这样放弃，每个人的缘分来的时间都不一样，有早有晚。最后她告诉晓晓，一个男人，谈吐修养很重要，有没有责任心和担当很重要，对自己好不好很重要，但他是哪里人、在哪里，其实并不是特别重要，鼓励她尝试接触一下余姚以外的男性。

经过开导，晓晓表示愿意接受建议。邵莉在上班后的第一时间，开始为晓晓做精确匹配，最后筛选到一名男士，90年出生的小张(化名)。小张是东北人，但来宁波很多年了，是某知名企业的工程师，已经在杭州湾买房定居。

晓晓和小张见了一面后，互相感觉都不错，加了微信开始聊天，但晓晓心里还是有点纠结小张的籍贯问题。小张特别喜欢晓晓，对晓晓各种关心。邵莉每天都会和晓晓语音通话、发微信，关注她和小张的接触情况。最终，晓晓放下心结，愿意和小张更进一步交往。

现在两人虽然不能天天见面，但经常打微信视频电话，感情日渐加深，打算国庆的时候见家长了。

“晓晓经常对我说，感谢我的不放弃。”作为红娘，邵莉表示，她肯定不会放弃每一位会员，特别希望他们都能开花结果。



张羽年是为数不多的男红娘。

3 牵线搭桥中 成就自己的美好生活

张羽年是珍爱网宁波直营店里为数不多的男红娘。“从毕业到参加工作也有10多年了，其间从事过其他行业，自己也创过业，来到珍爱网后我感受到了家庭的温暖和成就姻缘的满足感，这是我之前从事的行业所不具备的。”

张羽年说，男女之间思维存在很大的差异，女人关注细节，男人关注大体。在两性沟通时，对男人来说，语言是传递消息的工具，从字面上理解即可，不要进行人为的附加解释；对女人来说，语言还是传达感情的工具，要结合她当时的情感和情绪去理解，这些都是红娘的必备知识，也是要让会员去理解的。

“做了红娘之后，我也越来越懂得去经营自己的感情和家庭，和妻子生活比之前更加美满了。”张羽年给记者讲述了一件家庭发生的小事，“记得有一次在家吃完饭，自己在收拾碗筷，妻子坐在沙发上看电视，当时叫她递碗过来，结果老婆却叫我分两趟去拿。我当时心里就不愉快了，嘴巴就念叨着啥也不会干，一天到晚只会坐在沙发上看电视，从来不干家务的。老婆听到了就不开心了，就问我是什么意思，我就和她讲道理了，一定要争辩出这件事谁对谁错，最后老婆直接说：你不在乎我，不爱我了。”

那次争吵后，张羽年两天没和妻子说话。“现在从事这个行业后，我更加能站在她的立场去换位思考，也不会和老婆说一些绝对性用词，比如‘总是’‘一直’‘一定’这样的词，生活中和她多谈情少讲理。当有问题出现时，我更多的是给她一个拥抱一个亲吻，告诉她有老公在没事的，多去包容，多去哄她，现在发现妻子对我越来越好，比之前更爱我了。”

记者 朱锦华 文/摄